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Za ureditev izvoza lesa.
Na seji Osrednje sekcije lesnih trgov­

cev pri Zvezi trgovskih gremijev, ki se 
je vršila 18. septembra t. L, se je raz­
pravljalo med drugim tudi o predlogih 
dravograjske konference gremijalnih 
sekcij glede ureditve izvoza lesa. Ker 
je ureditev izvoza velevažno vprašanje, 
je Osrednja sekcija imenovala ožji od­
bor, ki je na svoji seji 26. septembra 
t. d. konkretno razpravljal o načinu orga­
nizacije našega izvoza lesa. Ožji odbor 
je  sklenil predlagati gremijalnim sek­
cijam sledeči način organizacije izvoza 
lesa:

Izvoz lesa naj se uredi s posebnim 
pravilnikom o izvozu lesa, ki ga naj 
izda in uveljavi ministrstvo trgovine m 
industrije.

Ta pravilnik naj bi vseboval sledeče 
določbo:

1. Kdo je izvoznik.
2. Kakšne vrste lesa so pri izvozu 

vezane na določbe pravilnika.

A. Kdo je izvoznik? ?

K temu vprašanju je zavzel ožji od­
bor sledeče stališče:

a) da lastniki novih podjetij, ki bodo 
osnovana po uveljavljenju pravilnika, 
dokažejo petletno zaposlitev pri izvoz­
nem podjetju kot praktikanti ali mani­
pulanti, odnosno dokaz o absolviranju 
kake višje strokovne ali šumarske šo­
le, kateri mora slediti vsaj dveletna 
praksa v kakem izvoznem podjetju.

b) Strokovne usposobljenosti v zgo- 
rajšnjem smislu ni treba dokazati ob 
uveljavljenju pravilnika že obstoječim 
podjetjem.

c) Da je podjetje po veljavnih pred­
pisih trgovsko protokolirano.

č) Da dokažejo ob uveljavljenju pra­
vilnika že obstoječa podjetja, da so do­
segla v enem izmed poslovnih let sle­
dečo kapaciteto:

1. v mehkem rezanem lesu 2000 m8 
Ali

2. v mehkem tesanem lesu 3000 m’ 
ali

3. v drvih 150 vagonov.
'Lesna industrijska podjetja, ki pre­

delujejo les do finalnega izdelka (za­
boji, parketi in slično) in podjetja, ki 
izvažajo trdi les, so prosta, vendar pa 
imorajo v celoti doseči v eksportu de­
narni ekvivalent ene prej navedenih 
točk.

Izvoznik more biti torej v zmislu toč­
ke č) tisti, ki je izvozil v enem izmed 
prejšnjih poslovnih let ali 2000 m3 me­
hkega rezanega lesa, ali 3000 mJ mehke­
ga tesanega lesa, ali 150 vagonov drv, 
odnosno gotovo količino mehkega reza­
nega, gotovo količino mehkega tesanega 
lesa in gotovo količino drv, tako da 
skupna kapaciteta vseh treh vrst lesa 
znaša 2000, 3000 m", odnosno 150 vago­
nov. Lesna industrijska podjetja in pod­
jetja, ki izvažajo trdi les, morajo doseči 
denarno vrednost kapacitete ene izmed 
zgoraj navedenih treh vrst lesa.

B. Kakšne vrste lesa so pri izvozu 
vezane na določbe pravilnika?

Na določbe pravilnika so vezane vse 
vrste mehkega lesa, navedene pod toč­
ko č) 1 in 2, drva, lesni izdelki in trdi 
les po določbah točke č).

S pravilnikom je treba urediti tudi 
organizacijo izvoza. V to svrho je po­
trebno, da določi pravilnik osnovanje 
izvoznega društva, ki naj nosi ime: 
»Društvo lesnih izvoznikov Dravske 
banovine«.

»Društvo lesnih izvoznikov Dravske 
banovine« tvorijo lesna podjetja, ki so 
oe izkazala z dokazili, zahtevanimi pod

točko 1., to je usposobljenost, protoko- 
lacija, kapaciteta.

Člani izvoznega društva postanejo s 
tem, da predlože društvu:

1. Izpričevalo o petletni zaposlitvi v 
izvoznem lesnem podjetju, odnosno iz­
pričevalo o absolviranju strokovne ali 
šumarske šole in dokaz o absolviranju 
šole sledeči dveletni praksi v kakem iz­
voznem podjetju. Podjetja, ki so bila 
osnovana pred uveljavljenjem pravilni­
ka in ki jim v zmislu točke 1 b) ni tre­
ba predložiti dokaza usposobljenosti, 
morajo predložiti obrtni list.

2. Protokolacijsko listino.
3. Podjetja, ki so obstojala pred uve­

ljavljenjem pravilnika, pa na predlog 
gremijalne sekcije po Osrednji sekciji 
lesnih trgovcev pri Zvezi trgovskih gre­
mijev overovljen dokaz, da so dosegla 
v enem izmed poslovnih let izvozno ka­
paciteto v zmislu točke 1.

Po uveljavljenju pravilnika osnova­
na podjetja, pa dokaze, da je lastnik 
podjetja vršil v kakem izvoznem les­
nem podjetju najmanj dve ileti prokuro 
ali ravnateljske posle.

»Društvo lesnih izvoznikov Dravske 
banovine« izda podjetju, ki predloži 
vse zgorajšnje dokaze, izvozno dovo­
ljenje.

Pravilnik o izvozu lesa, izdan po mi­
nistrstvu trgovine in industrije, naj ima

obvezno moč, da je dovoljen izvoz v toč­
ki 2. določenih vrst lesa, Je onim pod 
jetjem, ki na obmejni carinski postaji 
predlože carinskemu uradu izvozno do 
voljenje. Vsak izvoznik naj bi zato v 
zmislu tozadevnih določb pravilnika 
predložil obmejni carinski postaji iz­
vozno dovoljenje, ki ga carinski urad 
zabeleži in odpremlja za dobo enega 
leta vagonske pošiljke, ne da bi zahte­
val za vsakokratno pošiljatev predloži 
tev izvoznega dovoljenja.

Stremljenja, ki jih je v zgorajšnjih 
predlogih izrazil ožji odbor Osrednjo 
sekcije, gredo torej za tem, da se izlo 
čijo od izvoza oni nesolidni domači in 
inozemski prekupčevalci, konjunkturi 
sti, proti katerim se je vedno borila 
v®a reelna in solidna lesna trgovina. S 
tako ureditvijo izvoza bi se preprečil 
izvoz lesa po ljudeh, ki kupujejo in 
prodajajo les, ne da bi računali z reži 
jo, zalogo itd. Preprečilo pa bi se s tem 
tudi prekupčevanje po inozemcih, ki na­
vadno obidejo trgovca.

S pravilnikom o izvozu ilesa naj bi se 
postavila naša nekdaj tako lepo pro 
cvitajoča lesna trgovina zopet na reel 
no podlago, kar bo gotovo blagodejno 
vplivalo na današnje kaotične prilike 
ki ugonabljajo baš najsolidnejšega pod­
jetnika.

Drugje in pri nas.
Na jubilejni seji nemških hranilnic je 

dne 28. m. m. govoril tudi državni kan- 
celar Briining, ki je odločno nastopil 
proti vsakemu, tudi najmanjšemu po­
skusu inflacije. Poudarjal je veliko važ­
nost angleške valutne krize ter pomen 
odločitev nekaterih drugih držav (Šved­
ske, Norveške in Danske), da se ukine 
zlata valuta. Nemčija je trdno odločena 
braniti in držati svojo zlato marko, ker 
je to conditio sine qua non napredka 
Nemčije in najboljša opora marke. 
»Treba je ščititi varčevalce (vlagatelje) 
ter jim očuvati njih denar, da jim 
tudi v bodoče ne propade«, je dejal 
Briining. V enakem smislu je tudi pred­
sednik Državne banke krepko nastopil 
proti poskusom slabiti podlogo držav­
ne marke.

In pri nas? Tisti srečni in oblagodar- 
jeni ljudje, katerim mora največ ležeče 
biti na tem, da je dinar čvrst in da se 
naša valuta ne poslabša, ti ljudje vla­
gatelji denarnih zavodov, zbegani po 
temnih in koristolovskih elementih, 
morda celo emisarjih tujih, nam so­
vražnih držav, navale trumoma na naše 
solidne in trdne denarne zavode ter 
dvigajo oziroma hočejo dvigniti vse svo­
je vloge, češ dinar bo propadel in mi 
bomo ob svoj težko prisluženi in pri- 
stradani denar. Vsak količkaj razsoden 
človek ve, da denarni zavodi ne drže 
zaupanega jim denarja v svojih blagaj­
nah ali v kleteh, marveč da ga mora­
jo, ako hočejo vlagateljem plačati obre­
sti, razposoditi, da donaša obresti in da 
oploja naše narodno gospodarstvo. Ti 
ljudje, ki brez vsake stvarne potrebe 
— zgolj iz neopravičene bojazni, da 
utegne dinar pasti —, dvigajo svoje na­
ložbe, ravno ti ljudje hočejo s svojim 
nesmiselnim početjem od Narodne ban­
ke izsiliti inflacijo, ti vedč ali nevede 
delajo na to, da bi naša stabilna valuta 
oslabela. — Kolikor mi poznamo polo­
žaj, se fo ne bo zgodilo, zakaj Narodna 
banka budno pazi na to, da zlata pod­
loga ostane na zakonito določeni višini 
in da zbog tega ni najmanšega povoda 
bati se za naš dinar. Vrh tega se je pa 
tudi naša trgovinska bilanca v posled­
njem času tako popravila, da bo po vsej 
priliki ob koncu leta aktivna.

Če kedaj, je v teh težkih časih nujno 
potrebno, da se zavedamo svoje skup­
nosti in da imamo pred očmi višje cilje 
in dobrobit nas vseh, ne pa le posamez­
nikov.

Nepotrebno, čezmerno dviganje de 
narja iz denarnih zavodov ima za po­
sledico, da ga zbog tega končno tudi ti­
sti ne dobi, ki ga v resnici potrebuje, 
in da utegne priti do tega, da se bodo 
morala posojila in krediti izterjavati. 
In posledica bo, da bodo šla posestva 
pod ceno na dražbo, in da bodo razna 
podjetja prisiljena ustaviti obrate in 
plačila. Zatorej, vložniki, ne tirajte na­
rodnega premoženja v propast! Kdor ti­
šči denar doma, se pregreši na skupnih 
interesih naroda 'in države, škoduje pa 
tudi sam sebi, ker mu denar doma leži 
mrtev in je v vedni nevarnosti, da mu 
ga kdo pokrade ali da mu morda celo 
zgori, kar se je že često pripetilo. Da 
naše gospodarstvo ne zastane, da se ne 
poveča število brezposelnih in da brez 
težjih pretresljajev prebrodimo sedanje 
gospodarske neprilike, je neobhodno 
potrebno, da se denar — nervus rerum 
gerendarum — ne tezaurira doma, mar­
več da neovirano kroži v prometu. Upra­
ve naših denarnih zavodov so v veščih 
in izkušenih rokah, tako da jim brez 
oklevanja smete popolnoma zaupati. 
Brezvestnim hujskačem pa, ki begajo 
ljudstvo, bi bilo treba energično stopiti 
na prste. Videant consules!

Zveza jugoslovanskih hranilnic.

ZA IZVOZNIKE V ITALIJO.
Beograd, 2. oktobra AA. Italijanske 

carinarne pobirajo 15% doklado na ca­
rino pri uvozu blaga, ki ni opremljeno 
z dokazili o izvoru. — Dokazila o izvoru 
morajo biti točno izpolnjena. Na njih 
mora biti pošiljalčevo in prejemnikovo 
ime, kraj in država, znak in številka, 
količina in vrsta blaga. Ne zadošča na 
primer za označbo vrste blaga izraz »ža­
gan les«, nego je treba omeniti tudi 
vrsto lesa. Na primer: »žagan hrastov 
les«, »bukov lek za kurjavo« itd. Datum 
na dokazilu se mora ujemati z datumom 
na tovornem listu. — Zato se priporoča 
izvoznikom, da prilože popisu pošiljke 
tudi izkazilo o izvoru blaga, da jim ne 
bo treba plačevati omenjenih pribitkov 
na carino.

Nov pravilnik o uvozu 
in tranzitu krompirja.
Naša država je izrazito agrarnega zna­

čaja, vendar pa uvažamo mnoge agrarne 
produkte, med njimi celo krompir v 
znatnih količinah. Krompirja smo uvo­
zili v 1. 1930 v celem 227 vagonov in si­
cer preko polovice iz Madžarske, 45 
vagonov iz — Avstrije in 48 vagonov iz 
Italije. Iz Italije uvažamo, posebno v 
mesta zgoden krompir, kadar je pa sla­
ba letina, ga uvažamo tudi v pozni jese­
ni. Spričo znatnega uvažanja je vseka­
kor potrebno, da posvetimo pri nas gle­
de zbiranja vrst za seme več pozornosti, 
ker so nekatere vrste pri nas že dege­
nerirane. Treba bi tudi bilo dvigniti 
produkcijo, ker vsakoleten pridelek v 
primeri z zasejano površino nikakor ne 
vstreza povprečju drugih držav.

Da se naš krompir obvaruje bolezni,, 
je minister za poljedelstvo predpisal za 
uvoz in prevoz krompirja poseben pra­
vilnik, iz katerega posnemamo sledeče 
važnejše določbe:

Uvoz krompirja, okuženega po raku, 
zlatici in molju, je prepovedan. Izjemo­
ma sme minister za poljedelstvo v pri­
meru neobhodne potrebe pod primer­
nimi kautelami dovoli uvoz krompirja 
krajem v katerih ima krompir navedene 
bolezni. Imena držav, iz katerih se sme 
krompir brez dovoljenja uvažati, objavi 
ministrstvo za poljedelstvo vsako leto 
meseca januarja v »Službenih novinah«, 
vendar se mora s strokovnim pregle­
dom tudi pri takem krompirju v vsa­
kem konkretnem primeru ugotoviti, Če 
nima kakih bolezenskih znakov. Pošilj­
ke krompirja pregleda obmejna uvozna 
carinarnica na podlagi § 15, točke 5 za­
kona o pobijanju rastlinskih bolezni in 
poškodb.

Vsaka pošiljka krompirja, prijavljena 
za izvoz ali za tranzit preko naše kra­
ljevine, mora biti opremljena z urad­
nim izvoznim izpričevalom in z izpriče­
valom o zdravstvenem stanju. Krompir, 
ki se uvaža, mora biti v plombiranih 
vagonih ali v novih vrečah in zabojih. 
Uvoženi krompir pregledajo ob uvozu 
strokovni organi poljedelskih oglednih 
ali kontrolnih postaj.

Uvažati se sme krompir v Slovenijo 
samo preko nastopnih carinarnic: Su- 
šak, Maribor, Bakek, Jesenice.

Poljedelske ogledne in kontrolne po­
staje so dolžne, da takoj, a najkasneje 
v 24 urah po prejemu obvestila o do­
spetju krompirja pošljejo strokovnega 
organa, da pošiljko pregleda. Ako naj­
de, da je krompir zdrav in da je po 
predpisih opremljen, izda na tovornem 
listu dovoljenje za uvoz.

Prevoz (tranzit) krompirja preko na­
še države se dovoljuje le, če je nato­
vorjen v plombiranih direktnih vago­
nih, da je vagon dobro zaprt in oprem­
ljen z izvornim izpričevalom in izpriče­
valom o zdravstvenem stanju.

Za pregled krompirja na carinarni­
ci znaša taksa 9 Din za 100 kg, odnos­
no za vsakih 75 kg, ako je natovorjen 
aJa rinfusa. Poleg tega mora uvoznik 
plačati tudi potne stroške strok, organa.

V primeru, da bi posamezne države 
ob uvozu krompirja iz naše kraljevine 
zahtevale predhodni pregled izvoženega 
krompirja in certifikat o zdravstvenem 
stanju, so ogledne in kontrolne postaje 
pooblaščene, da v imenu ministrstva za 
poljedelstvo izvrše pregled in izdajo 
zahtevani certifikat.

Proti odredbam in odlokom poljedel­
skih oglednih in kontrolnih postaj je 
dopustno pritožba na ministrstvo za po­
ljedelstvo, vendar pa pritožba nima od­
ložilne moči.
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Naša zunanja trgovina.
Iz pravkar objavljenih podatkov Gen. 

direkcije carin je razvidno, da se naša 
zunanja trgovina nikakor ne nahaja v 
tako slabem položaju, kakor bi. mogoče 
kdo mislil ali sklepal. Bilanca za prvih 
8 mesecev letošnjega leta je celo ugod­
nejša v primeri z lansko v istem raz­
dobju. Med tem ko je namreč znašal de­
ficit v tem razdobju lanskega leta 181'8 
milj. Din, znaša letos le 106-9 milj. Din. 
To pa predvsem radi tega, ker smo 
imeli v avgustu t. 1. aktivno trgovinsko 
bilanco. Izvozili smo v avgustu t. 1. bla­
ga za 584-4 milj. Din (lani 569-2) uvozili 
pa za 388-8 milj. Din (lani (571-8), aktiv­
nost trgovinske bilance za mesec avgust 
torej znaša 195-5 milj. Din. Dočim je po 
teži izvoz padel v primeri s prejšnjim 
mesecem za 56583 tone, se je njegova 
vrednost povečala za 15-2 milj. Dim Ti 
podatki nas motajo tem bolj razveseliti, 
ker je izvoz po teži občutno padel pač 
radi slabega gospodarskega položaja, ki 
vlada v svetu, a kljub temu se naša zu­
nanja trgovina; tako dobro razvija, kakor 
v malo kateri drugi državi, kar je vse­
kakor zelo razveseljivo dejstvo za naše 
celokupno gospodarstvo.

Gllavni predmeti našega izvoza bi bili 
v mesecu avgustu t. 1. sledeči (v tisoč 
kg in milj. Din):

Žita: a) pšenica kg 118*3 — Din 232-2,
b) ostala kg 280-0 — Din 398-2;

Koruza kg 4848-0 — Din 5-4;
Otrobi kg 377-4 — Din 0-4;
Povrtnina: fižol kg 761-7 — Din 2-4; 

krompir kg 7-3 — Din 0-007;
Sadje kg 11,002-5 — Din 22-9;
Pijače: vino kg 593-1 — Din 1-8;
Špirit kg 23-3 — Din 0-2;
Želišča zdravilna kg 152-0 — Din 0-7;
Opij kg 4-4 — Din 1-4;
Hmelj kg 17-7 — Din 0*1;
Konoplja kg 543-0' — Din 4-2;
Živina: konji 2191 kom. — Din 5-3; 

govedo kom. 7179 — Din 18-4; teleta 
kom. 2.026 — Din 1-4; svinje komadov

33.156 — Din 34^2; drobnica 70.681 
kom. — Din 11-3; perutnina kg 719-4 — 
Din 10-7;

Meso sveže kg 1090-1 — Din 13'9; 
Mast svinjska kg 15-9 — Din 0-2; 
Živalski proizvodi: maslo kg 46-9 — 

Din 1-4; sir kg 0-8 — Din 0-011; kaška- 
valj kg 224-3 — Din 4-0; jajca kg 1-682-8
— Din 23 6;

Kože kg 366-5 — Din 7-4;
Les za gorivo kg 27.588-4 — Din 5-6; 

za gradnjo kg 53.059-.7 — Din 49-3; 
Železniški pragi: hrastovi kom. 110-6

— Din 5-6; bukovi kom. 6-9 — Din 0'3;. 
Lesni izdelki kg 1851-3 — Din 3-7; 
Ekstrakti: kostanjevi kg 402-4 — Din

1-5; hrastovi kg 513-6 — Din 2-6;
Soda: amonijska kg 1216-5 — Din 2-4; 
kavstična kg 453-6 — Din 1-6;
Kalcijev karbid kg 1485-9 — Din 2-7; 

cijanamid kg 81*7 — Din 0T; 
Ferosilicium kg 112-3 — Din 0-6; 
Cement kg 45.483 9 — Din 15-3; 
Svinec kg 573-3 — Din 2-7;
Baker surov kg 2560-0 — Din 35-0; 
Rude razne kg 51.594-6 — Din 14*7; 

Ostalo kg 17.660-6 — Din 35-6 ter kom. 
7953 — Din 0-6.

Glavni predmeti našega uvoza bi bili 
sledeči za mesec avg. t. 1. (v milj. Din): 
surov bombaž 9-5; predivo, 27-0; tkanine 
37-5; surova volna 2-6; predivo 5*1; tka­
nine 25r4; železo nepredelano in polu- 
predelano 5-4; pločevina 8-4; cevi 5*3; 
železniški materijal 4-9; izdelani fabri- 
kati razni 22-1; svilene tkanine 2-8; svi­
leno predivo 5‘5; kože domačih živali 
7-0; kava 6-9; premog 11-9; oljnati plo­
dovi in semena 4-6; stroji, orodje in 
aparati 24-8; elektrotehnični predmeti 
12-5 in prevozna sredstva 9-8.

Naslednja tabela naj nam še pokaže 
kretanje našega izvoza in uvoza tekom 
prvih 8 mesecev zadnjih štirih let (v 
milj. Din):
jan.-avg. Izvoz Uvoz Saldo ' 

1931 3251-5 3358-5 — 107-0 '
1930 4445-5 4627-3 — 181*8"
1929 4616-6 4969-7 — 353-1
1928 3874-6 5051-5 — 1176-9

Gospodarski načrti 
Bolgarije.

Bolgarski trgovski minister G. P e ­
t r o v  jo glede gospodarskih načrtov 
Bolgarije izjavil med drugim sledeče:

Naši predniki so napravili veliko na­
pako, ker se niso dosti brigali za go­
spodarske zveze z inozemstvom ter so 
ep. omejili zmeraj le na začasne krat­
koročne dogovore. Zato nimamo s  šte- 
ividnimi državami nobenih trgovskih po­
godb. Tako pride n. pr. naše sočivje in 
sadje,, ki je znano po svoji izborni kva­
liteti, v mnogo premajhnih množinah 
v inozemstvo. V ministrskih sejah se je 
ep. večkrat razmotrivala nujna potreba 
sklepanja trgovskih pogodb in se bomo 
s pričetkom jeseni pričeli pogajati z 
več državami. Imamo Zavod za pospe­
ševanje eksporta, ki naj osveži stare 
zveze in pripravi nove. Da se ta zavod 
obnese, bomo že čez par tednov otvorili 
v. najvažnejših glavnih mestih od drža­
ve podpirane podružnice; v vsakem ta­
kem uradu bo deloval' bolgarski stro­
kovnjak in v doličnem glavnem mestu 
živeči domač praktik, k i bo moral por 
znati želje in potrebe svoje dežele, a 
tudi bolgarske razmere. Gledali bomo, 
tudi na to, da se bo vršil bolgarski eks­
pert sadja, sočivja, vina ia  drugih de­
žel. pridelkov pod registriranimi znam­
kami.

iMnogo skrbi nam povzroča kljub ali 
ravno zaradi našega bogatega pridelka 
za Bolgarijo tako važno vprašanje, kam 
in s kakšna ceno bomo prodali naše 
žito v inozemstvu. Kdor hoče delati, 
dobi pri nas delo; kajti več kot 80% 
našega prebivalstva so kmetje, in na 
obširnih poljih je prostora še za druge.

Naša trgovska bilanca se je zaključila 
še leta 1929. z deficitom v znesku več 
kot dveh milijard levov. Lani smo uve­
dli drakonske odredbe proti uvozu in 
smo mnogo uvoznih carin znatno zvi­
šali. Tako je postala naša trgovska bi­
lanca aktivna; v prvih petih letošnjih 
mesecih je bila aktivna za 700 milijo­
nov levov. — V »Trgovskem listu« smo 
»voj čas pisali, da je ta aktivnost le 
fiktivna; kajti zmanjšanje uvoza gre na 
račun poljedelskih strojev, gnojil itd., 
kar se mora v doglednem času javiti

v zmanjšanem eksportu, v zmanjšani
nakupni moči prebivalstva itd.

V zadnjem času se je mnogo govorilo 
o tem, da hoče Bolgarija vpeljati tobač­
ni monopol. Ta namen ni nikdar obsto­
jal ih tudi ne mislimo, na to, d« bi to 
vest uresničili. Prav sedaj je zborova­
la konferenca tobačnih kooperacij, ki 
se je pa bavila samo s trgovskim pra­
vilnikom.

Pogajanja v Parizu, da bi se Hoover­
jev načrt uporabil tudi za odložitev 
bolgarskih reparaeijskih plačil, ki so za
nas zelo težko breme, zadevajo žalibog 
na velike težkoče od strani Grčije. Hoo­
ver je v plemenitem namenu hotel re­
šiti pogibu se približajočo Evropo in  je 
hotel naš kontinent pacificirati. Nikdar 
ni Hoover mislil na to, da bi bil eno­
letni plačilni odlog odvisen od kompen­
zacij pdlitičnega ali gospodarskega zna­
čaja. Grška vlada pa stavi protizahteve, 
ki nimajo absolutno nič skupnega z na­
šimi reparacijskimi posojili. Le miro­
ljubni nameni nas vodijo ob volji, da 
se gospodarsko dvignemo.

ZVIŠANJE NAKAZNIŠKEGA ZNESKA 
V PROMETU S ŠVICO NA 5000 DIN 

(JE 450 ŠV. FR.).
Po, odloku prometnega ministrstva od 

31. avgusta 1931 se je s 15. septembrom 
t. 1. zvišal dovoljeni nakazniški znesek 
v prometu s Švico od 3000 na 5000 Din, 
oziroma 450 švicarskih frankov.

IDill- 
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LASTNIK FRIDEKIK 
HERTLE. P o d u ze lja  
za m oderne ce n tra ln e  
k u rjave , p a rn e  p ra l­
n ice , pa rn e  kuh in je, 
su šiln ic e  In zd rav­
s tvene  o p rem e.
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ZVIŠANJE NAKAZNIŠKEGA ZNESKA 
V PROMETU S ČEŠKOSLOVAŠKO IN 

BOLGARSKO NA 5000 DIN.
Po odloku prometnega ministra od

2. septembra 1931 znaša največji nakaz­
niški znesek v prometu s Češkoslova­
ško in Bolgarsko 5000 Din, oziroma od­
govarjajoči znesek 3000 češkoslovaških 
kron, oziroma odgovarjajoči znesek !e- 
vvo. To velja v prometu s Češkoslova­
ško tudi za odkupne pošiljke-.

Omenjeni povišek velja v prometu s 
Češkoslovaško od 15. septembra t. 1., v 
prometu z Bolgarsko pa od 1. oktobra 
t. 1. dalje.

J HLEBS
družba as o. se.

LJUBLJANA, Si/. Petra c e s ta 33

Soboslikarstvo 
in p leskarstvo

Vsa dela i z v r š u j e  z 
najmodernejšimi vzorci, 
točno po naročilu, so­
lidno in pod garancijo

N O V *  T R O O V I N A
znižane cene

prem og , — zd rav a  d rv a
PEČK N Kt k (

REORGANIZACIJA ITALIJANSKEGA 
ŽELEZNEGA KARTELA.

V jeseni leta 1920. s pospeševanjem 
italijanske vlade ustanovljeni železni 
sindikat poteče na koncu tekočega leta. 
V sedanji obliki se kartel najbrž ne bo 
obnovil, ker je bilo že doslej izven nje­
ga sedenj velikih out-siderjev, ki so de­
lali dobre kupčije, in ker je bilo mnogo 
oporekanja tudi proti sindikatov,i poli­
tiki oen. Značilno je, da se marsikakšno 
italijansko železno podjetje s  hitro iz- 

■ gradbo plavžev že pripravlja na priha­
jajočo borbo za kvote. Od oficijelne 
strani se zagovarja reorganizacija kar­
tela, pri čemer se polaga važnost na to, 
da vstopijo v kartel tudi out-siderji. 
Verjetno je, da bo vladia pri reorgani- 
zacijskih pogajanjih izvajala pritisk z 
grožnjo znižanja sedanjih carin na 
železo.

OBRTNIŠKI TEČAJI ZA NEMŠČING.
Zavod za pospeševanje obrta Zborni­

ce za TOI v Ljubljani priredi za obrt­
nike in obrtni naraščaj tečaje za nem­
ščino, ki se bodo vršili na meščanski 
šoli na Cojzovi cesti v Ljubljani ob ve­
černih urah vsak teden po dvakrat. Ure 
in dnevi se bodo določili sporazumno z 
udeleženci. Pouk bo za začetnike v 
prvem tečaju, za one, ki so obiskovali 
lanskoletni prvi tečaj in pa za take, ki 
že nekoliko obvladajo nemški jezik, se 
bo vršil nadaljevalni pouk v drugem te­
čaju. Sprejemajo se v prvi vrsti mojstri 
in po razpoložljivosti prostora pomočni­
ki in starejši vajenci. Pristojbina znaša 
po 10 Din mesečno. Prijave je izvršiti 
osebno ali s posebnim dopisom in na­
vedbo točnega naslova v Zbornici za 
TOI, Beethovnova ulica 10, II. nadstrop­
je, najkasneje do 5. oktobra t. L Prijav­
ljene! zvedo, ali so sprejeti, v torek dne
6. oktobra t. 1. med uradnimi urami 
istotam. O začetku pouka se obveste 

i sprejeti prijavljenci s posebnim dopi­
som.

Telefon 2708 Telefon 3107

Naznanilo!
Podplaanl naznanjam cenj. trgovcem, da sem 0 TVORIL

Av*obrzoprevozniStvo
Priporočam se za selitve, dovoz ln prevoz vsako­

vrstnega blaga v  Ljubljani, kakor tudi izven Ljubljane.
Cen« k o n k u re n č n e !

Naročila se sprejemajo v pisarni, Dunajska cesta, 
zraven Strojnih tovarn, in na Sv. Jerneja cesU 25. 

Z velespo&tovanjem
VELEPli RUDOLF, trg o v in a  S kurivom

OTVORITEV NOVIH BRZOJAVNIH 
IN TELEFONSKIH CENTRAL.

Dne 7. septembra t. 1. sta bila pri po­
šti Begunje pri Cerknici otvorjena brzo- 
jav in telefon z omejeno službo. Dne 
5. septembra t. 1. pa pri pošti Koprivnik 
pri Kočevju prav tako brzojav in telefon 
z omejeno dnevno službo.

Otvoritev novih brzojavnih in telefon 
skih central. Dne 1. septembra t. 1. sta 
bili otvorjeni pri pošti Studenec pri 
Ljubljani tel. cntrala, dne 3. septembra 
pa pri pošti Preserje brzojavna in tele­
fonska centrala z omejeno dnevno službo.

$ > o v e t u
Produkcija sladkorja na Kubi se mo­

ra prav tako omejiti, kakor v ostalih 
deželah mednarodne sladkorne konven­
cije, pravi stvaritelj te  konvencije Chad- 
bourne. Princip omejitve odvišne pro­
dukcije mora veljati za vse kontrahen- 
te, torej tudi za Kubo.

Jamstvo za kupčije z Rusijo bo Du­
najska občina povišala od 25 na 65 mi­
lijonov šilingov.

Argentina je zvišala več carinskih 
postavk za 40 do 100 odstotkov,, in. sicer 
% takojšnjo veljavnostjo, Najbolj priza­
deti so kosmetični predmeti, britve, 
bombaževo in platneno blago ter pre­
proge.

Mednarodni kongres mineralnega olja
se je vršil 28. t. m. v Pariziu. Udeležene 
so bile Nemčija,. Amerika, Anglija, 
Francija, Češkoslovaška, Italija, Jugo­
slavija, Grčija, Rumunija, Portugalska 
in Holandija.

Zaloge kavčuka so se v avgustu zopet 
pomnožile za 6700 ton na 392.400 ton 
proti 330.000 tonam na koncu pretekle­
ga leta in 180.000 tonam na koncu leta 
1929. Pri tem pa še ni vračunjenih 90 
tisoč ton kavčuka, ki se nahaja na potu.

Anaconda Copper Mining Co., znana 
bakrena družba, ne izplačuje običajne 
četrtletne dividende in napoveduje 15 % 
znižanje plač in mezd.

V mednarodni železni trgovini se 
proučuje sedaj vprašanje valutnega 
problema, to se pravi, v kateri valuti 
naj se vršijo tečajne notacije železnih 
izdelkov. Doslej so se notacije vršile 
zmeraj v funtih. Mnenje je, da bi nasta­
le velike sitnosti, če bi se notacije ne 
vršile več v funtu.

Brezposelnih v Avstriji je okoli 306 
tisoč, to je ca. 60.000 ali 20 odstotkov 
več kot lani ob tem času.

0 problemu srebra bodo poročali v to 
določeni strokovnjaki 'Mednarodni trgov­
ski zbornici 23. oktobra.

Belgijska Narodna banka poroča, da  
znaša kovinsko kritje bankovcev in dru­
gih njenih podobnih obveznosti 67-05 %.

Mednarodna premogovna konferenca 
je bila sklicana na 30. septembra t. 1. v 
London. Premogovno produkcijsko itd. 
vprašanje naj se vsestransko prouči.

Indeks avstrijskih delnic, ki notirajo 
na Dunajski borzi, se je dvignil od sre­
de avgusta do srede septembra za 4-2 
odstotka.

Zvišanje obrestne mere se vrši vse­
povsod in poroča o tem dnevno časopis­
je. Mi bomo beležili le bolj markantne
slučaj,e.

Mednarodni kartel platine je ustanov­
ljene; kontrahenti so Rusija, Columbia, 
Južna Afrika in Kanada. Produkcija 
sicer še ni urejena in tudi enotne pro­
daje še ni, a omejene so prodajne mno­
žine in je predvidena tudi stabilizacija 
cen. Obračunavanje in kontrola trgov 
bosta skupna.

Mednarodni kartel surovega jekla je 
svojo sejo, ki bi se bila imela vršiti v 
Luksemburgu, preložil na nedoločen 
čas. Šlo b i za podaljšanje kartela. Seja 
je preložena zaradi negotovosti, ki je 
nastala na blagovnih trgih vsled raz­
vrednotenja funta.

Zopet 16 bank v U. S. A. je ustavilo 
izplačila. Vštete so tudi podružnice. 
Vloge teh 16 zavodov znašajo oa 20
milijonov dolarjev.

Velika najdišča kalija so odkrili v 
Ruski Centralni Aziji. Najdišča, ki obse­
gajo površino 12.000 kv. km, so kar na 
vrhu, tako da jih bodo prav lahko izko­
riščali. Seveda se bodo Nemci in Fran­
cozi takoj za to zanimali.

ltusi kupujejo svinec v Mehiki in se 
bo položaj svinčene industrije v Mehiki 
s tem zelo zboljšal.

Izvoz ovsa, ječmena in rži iz U. S. A. 
pada; v seziji 1930/31 je bilo izvoženih 
samo 406.000 bušljev ovsa proti 4,924.000 
bušljem v seziji 1929/30, dalje 10,500.000 
bušljev ječmena proti 18,250.000 buš- 
ljem in samo 165.000 bušljev rži proti
2,486.000 bušljem.

Fotoaparate, očala, daljnoglede, ure 
in zlatnino, kupite najboljše pri tvrdki 
Fr.. P. Zajec, optik in urar, Ljubljana, 
Stari trg 9.
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Krediti za obrtnike.
i h  poročila gosp. J. Zadravoa na ljuto­
merskem zboru Splošne zveze obrtni­

ških zadrug 'V Mariboru).

V naši državi je obrtniški stan poleg 
kmetijskega najvažnejši činitelj v na­
šem narodnem gospodarstvu. Nad ‘200 
tisoč obrtnikov ustvarja v naši državi 
s  pridnimi rokami in tehničnimi pripo­
močki nešteto življenskih potrebščin in 
%  domača produktivnost mnogo pripo­
more k  naši gospodarski neodvisnosti 
od inozemstva in mnogo kri-sti našemu 
narodnemu gospodarstvu vobče.

Zamisliti si je treba, kako bi izgledala 
naša trgovinska bilanca, ako bi se tisoči 
teh raznih izdelkov, ki jih izdelujemo 
doma, uvažali iz inozemstva v našo dr­
žavo. Naša trgovinska bilanca bi v tem 
primeru izkazovala tako pasivnost, da 
bi o kakem narodnem gospodarstvu 
Jugoslavije sploh ne bilo mogoče govo­
riti. Napredovanje obrtniškega stanu je 
torej v največjem interesu državne go­
spodarske politike same. Država z vse­
mi mogočimi sredstvi, kakor z zaščitni­
mi carinami, obrtnimi šolanji, strokov­
nimi tečaji, podpiranjem zadrugarstva 
itd. trajno vodi računa o napredku obrt­
ništva. Za napredek obrtništva pa ne 
zadostuje samo trezen razum in prid­
ne roke, potrebno je iti tudi z duhom 
časa in uvesti modernizacijo v obrat za 
čim racijonalnejšo in konkurence zmož- 
nejšo produkcijo in razpečavanje izdel­
kov po uspešnih trgovskih načelih. Vsi 
ti momenti pospešene produkcije in 
pravilne prodaje izdelkov pa predpo­
stavljajo obratni kapital. Malo je pre­
možnejših obrtnikov, ki zmorejo lastna 
sredstva za omenjeno investicijo v obrat 
in vseh drugih sredstev, ki so potrebna 
m  pospeševanje obrta, vsi drugi pa so 
navezani na dosego tujih denarnih 
sredstev,, to je: kredita.

Obrtniški kredit je bil skozi dolga 
leta nerešeno vprašanje; s tem so se 
bavili najodličnejši obrtniški organiza­
torji. Obrtniški stan pa je v splošnem 
financijelno slab in brez tuje pomoči 
ni mogel dati zadostnega temelja za 
lastne denarne ustanove. Bili so razni 
poskusi z obijtnimi kreditnimi zadruga­
mi, iki pa vsled pomanjkanja lirbtenice, 
to je močnega centralnega denarnega 
zavoda, ki bi jim lahko prožil zadostna 
denarna sredstva, niso uspeli. Tako ni 
naš obrtnik imel svojega denarnega za­
voda, kakor imajo to n. pr. kmetski, in 
tudi drugi stanovi, ter je bil navezan 
na uvidevnost raznih denarnih zavodov 
in ustanov, od katerih so nekateci ime­
li za obrtniške potrebe razumevanje, 
drugi pa zopet ne.

Vedno bolj se.jp občutila potreba, da 
dobi številno naše obrtništvo svojo last­
no denarno ustanovo, katera naj bi or­
ganizirala obrtniški kredit po celi dr­
žavi. Ker obrtniški stan ni mogel dati, 
kakor že omenjeno, zadostne finančne 
podlage za ustanovitev velikega cen­
tralnega zavoda- za organizacijo obrt­
niškega denarstva, je kraljevska vlada 
z  zakonom z dne 30.. januarja 1926 skle­
nila ustanoviti Zanatsko banko kralje­
vine Jugoslavije ter ji pripomoči s tem, 
dia jo je oprostila plačevanja davkov, 
dbvolila razne taksne ofiajšave ter sa­
ma prispevala k osnovni glavnici Din 
30;000.000-—. Na ta svoj delež se je tu­
di odrekla pravici do izplačila divi­
dende.

Delniška glavnica Zanatske banke 
kraljevine Jugoslavije znaša 75,000.000 
dinarjev in je  razdeljena na 375.000 
dielnic po nominalnih 200'— Din. Dr­
žava sodeluje s 40%, obrtniki, obrtne 
zadruge in ustanove z. najmanj 51%, z 
ostankom pa prijatelji obrtništva.

Poslovanje banke se je v prvih štirih 
letih zelo hitro razvijalo in s posebnim 
organizacijskim sistemom je dosegla v 
tem času naravnost ogromne uspehe.

Pri podeljevanju kreditov presojajo 
denarni zavodi običajno v prvi vrsti fi- 
nancijako sposobnost posojilojemalca in 
v drugi vrsti šele tehnično in moralno 
kvalifikacijo. Naše obrtništvo, more le 
v redkih primerih nuditi z nepremič­
nim imetjem zadostnega pokritja za 
potrebna posojila, zato vpošteva Zanat­
ska banka pri podeljevanju kreditov 
predvsem poštenost in marljivost po­
sojilojemalca. V prvih štirih letih po­
slovanja je odobrila nad 25.000 kreditov 
obrtnikom iz 905 različnih krajev v

skupnem znesku nad 309,000.000 Din. 
Da je bilo to ogromno delo v tem krat­
kem času lahko izvršeno, je banica or­
ganizirala pod okriljem obrtnih organi­
zacij svoje cenzurne odbore, katerih je 
danes nad 300-

Ako bi imeli obrtne kreditne zadru­
ge, kakor se iste že uspešno uevljavlja- 
jo v južnih krajih naše države, bi banka 
lahko izvedla organizacijo obrtniškega 
kredita ipotom teh zadrug, katerim bi 
stavljala na razpolago potrebna sred­
stva za nadaljnje krditiranje obrtništva 
v posameznih krajih. To bi bil najideal­
nejši in tudi najbolj praktičen način 
organizacije obrtniškega kredita, ki je 
v zakonu o Zanatski banki tudi pred­
viden.

Z ustanovitvijo Zanatske banke je 
nastal preokret za organizacijo obrtni­
škega kredita, za Dravsko banovino pa 
zlasti z ustanovitvijo njene podružnice 
v Ljubljani, ki je začela poslovati v 
mesecu maju tega leta.

Da bi se moglo obrtništvo s čim naj­
manjšimi stroški posluževati kredita 
pri Zanatski banki, je njena uprava 
pričela z organizacijo svojih cenzurnih 
odborov pod okriljem obrtnih organi­
zacij. Do sedaj se je na področju po­
družnice osnovalo 22 cenzurnih odbo­
rov, ki sestoje iz 3 ali 5 članov. Na te 
cenzurne odbore se obrtniki obračajo za 
dosego kredita, kateremu predlože proš­
njo za kredit na posebni bančni tisko­
vini. Cenzurni odbor presodi kreditno 
sposobnost posojilojemalca in njegovih 
žirantov ter prošnje, opremljene z od­
govarjajočim predlogom, pošlje podruž­
nici v Ljubljani, ki jih sproti tedensko 
rešuje.

Ta sistem reševanja kreditnih prošenj 
iz notranjosti se je izkazal kot najbolj 
primeren ter so obrtne organizacije to 
sodelovanje z banko drage volje pre­
vzele.

Zanatska banka kraljevine Jugoslavi- 
. je je bila v smislu zakona ustanovljena 
. za napredek obrtništva, vsled česar se 
dovoljujejo krediti izključno le  obrtni­
kom, ki izvršujejo obrt, vodijo samo- I 
stojno delavnico in imajo obrtni list. 
Zanatska banka podeljuje posojila na 
30 mesecev z odplačilom v 10 enakih 
tromesečnih obrokih, nadalje kredite v 
tekočem računu, ikredite na intabulaci- 
jo, kredite proti zastavi državnih vred­
nostnih papirjev in garancijske kredite. 
Obrestno mero za kredite določa na 
predlog bančnega upravnega odbora 
minister za trgovino in industrijo, ter 
znaša sedaj 10%. Nadejati pa se je, da 
bo ista v kratkem znižana. Pri izpla­
čilu kreditov se ne zaračunava nobenih 
upravnih stroškov razen minimalnih 
stroškov za izdano poštnino in tisko­
vine.

Podružnica je uvedla obveščanje dolž­
nikov o zapadlosti plačila in posamez­
nih odplačil. Pošltje jim vzorce za pra­
vilno izstavitev menice in vsa potrebna 
navodila, tako da lahko vsak obrtnik na 

: najenostavnejši' način to v najkrajšem 
času dobi potrebno m n posojilo.

Obrtniki in obrtne organizacije vla­
gajo svoje prihranke v Zanatsko banko, 
ki nudi naj večjo varnost in obresto va­
nje za vloge ter s tem pomagajo onim 
obrtnikom, ki potrebujejo kredit. Rent­
ni davek na viloge plača banka iz svo­
jega. Hranilne vloge se lahko nalagajo 
po poštnih položnicah, katere stavlja 
banka interesentom brezplačno na raz­
polago.

Obrtništvo naj se zaveda velike pri­
dobitve^ ki jo je doseglo z ustanovitvijo 
podružnice Zanatske banke kraljevine 
Jugoslavije v Ljubljani ter naj se z za­
upanjem poslužuje denarnega zavoda, 
ki mu je izključno namenjen. Res je si­
cer, da more marsikje in ob danih pri­
likah dobivati obrtništvo pri privatnih 
zavodih mogoče ugodnejše in cenejše 
kredite, vendar mora imeti obrtništvo 
pred očmi vedno naraščajočo krizo na 
denarnem trgu, radi česar je pričako­
vati, da bodo ti zavodi primorani močno 
dvigniti svoje obrestne mere. Vsled te­
ga mora biti ena največjih zanimanj 
obrtništva, da se svojega težko pridob­
ljenega zavoda posJužuje* ga jača do 
one trdnosti in moči, ki mu pripada po 
njega pomenu za obrtniški stan. Le na 
ta način bo obrtništvo Dravske banovi­
ne poskrbelo, da bo. ta pridobitev traj­
na, obenem pa bodoči steber obrtniške 
gospodarske neodvisnosti.

Dobave. Strojni oddelek Direkcije drž. 
železnic v Ljubljani sprejema do 6. ok­
tobra 1.1. ponudbe glede dobave 100 ko­
madov vodokaznih stekel. (Pogoji so na 
vpogled pri istem oddelku.) — Direkci­
ja državne železarne Vareš sprejema do
7. oktobra t. 1. ponudbe glede dobave
40.000 kg koruze. — Direkcija državne­
ga rudnika Breza sprejema do 15. okto­
bra t. 1. ponudbe glede dobave 2000 m 
jeklenih vrvi, 100 kg dinamo žice in 
1000 m armiranih cevi. — Direkcija drž. 
rudnika Vrdnik sprejema do 15. oktobra 
t. 1. ponudbe glede dobave 1500 m je­
klenih vrvi. — Vršile se bodo naslednje 
ofertalne licitacije: Dne 15. oktobra t. 1. 
pri Direkciji državnih železnic v Sara­
jevu glede dobave 6000 kg jeklene po­
cinkane žice; dne 16. oktobra t. 1. pa 
glede dobave 120.000 komadov opeke; 
dne 17. oktobra t. 1. pa pri Direkciji 
državnih železnic v Zagrebu glede do­
bave stavbnega materijala. — (Pred­
metni oglasi z natančnejšimi podatki so 
v pisarni Zbornice za TOI v Ljubljani 
interesentom na vpogled.) — Dne 15. 
oktobra t. 1. se bo vršila pri Intendan- 
turi Komande Vrbaske divizijske obla­
sti v Banjaluki licitacija glede dobave 
živil (fižol, riž, zdrob, testenine, krom-, 
pir, zelje, paprika, mast, olje, kis, moka, 
slive, sladkor, čaj, kava itd.). — (Oglas 
je na vpogled v pisarni Zbornice za TOI 
v Ljubljani, pogoji pa pri isti komandi.) 
— Dne 15. oktobra t. 1. se bo vršila pri 
Auto Komandi IV. armijske oblasti v 
Zagrebu licitacija glede dobave akumu­
latorjev za avtomobile. (Oglas je na 
vpogled v pisarni Zbornice za TOI v 
Ljubljani, pogoji pa pri isti komandi.)

Tečaj 2. o k to b ra  1931.
P ovp ra­
ševan je

Din
P onudbe

Din

DEVIZE:
A m sterdam  1 0 0  h. gold. 2262-78 226962
B erlin  100 M ................ — •— — •—

Bruselj 100 belg . . . . 78264 7 8 5 --
B udim pešta 100 penpfl . — •— — •—

Curih 100 fr ....................... 1098-45 1101-75
D unaj 100 Šilingov . . . — •— — •____

London 1  f u n t ................ 219-02 226-52
Newyork 100 do larjev  . 6596-61 5613-51
Pariz 100 fr. . . . . . 2 2 1 - 1 2 221-78
Praga 100 kron 165-86 166-36
Stockholm 100 Šved. kr. — ■ — •—

Trat 100 lir 28302 28902

Že v  24 u ra h  s s s . / s s s . t
leke, klobuk« itd.
Skrobi in m t lo l ik i  arijce, ovratnike 
in «wQ|ete. Pere, ta li,  monga in lika 
domače perilo

tovarna JOS. REICH.

/ lUD. STRUKEU A
IsPECIJALNI ATELJE ZA SPLOŠNO I

IČ R K 0 S L IK A R S T V O I
I  LJU B LJA N A , CELOVŠKA C. 14 I  

1  (NASPROTI VELESEJMA) S
Uradne ure pri Glavni carinarnici v

; Ljubljani so počenši s 1. oktobrom t. 1. 
j  ob. delavnikih od 8. do 12. ure dopoldne 
: in od 14. do 17. ure popoldne, ob sobo­

tah pa od 8. do 14. ure.

RO'LEX
knjigovodstvo

VSAK DAN BILANCA
»KARTOTEKA*4 d. z  o. z. 

Llubljana, Selenburtfova 6/1
Telefon štev. 33-38

O G I E D A 1 4
vseh v rs t, v e likosti in ob lik

S IE IiL O
zrcalno 6 - 8  mm, m ašin sko  4—6 m n , 
po rta lno , ledasto , a lab a ste r L t d .

SPECfttllM D .» .
LJUBLJANA VII — Telelon 23-43 
ZAGREB CELOVŠKA 81 OSUEK

Xjd>!|atttka

OKUSNA IN ZDRAVA
JE

KOLINSKA KAVA!

i - *
V p i s a l e  so se  i z p r e m e m b e  in  d o ­

d a t k i  p r i  n a s t o p n i h . f i r m a h :

Sedež: Dolnja Lendava.
Besedilo: Tovarna dežnikov d. d.,

Dolnja Lendava.
IPo sklepu izrednega občnega zbora 

z dne 20. novembra 1930., odobrenem 
po. kr. banski uipravi Dravske banovine 
z odlokom z dne 23. februarja 1981. 
pod VIII. No. 1061/1 se je zvišala del­
niška glavnica in znaša sedaj 1,000.000 
dinarjev, razdeljena na 10 tisoč koma­
dov polno plačanih, na ime se glasečih 
dvojnih delnic v nominalni vrednosti 
100 dinarjev.

Izpremenili so se po sklepu izredne­
ga občnega zbora z dne 11. aprila 1981. 
§§ 7. in 8. družbenih pravil.

Ta izprememba je odobrena po kr. 
banski upravi Dravske banovine z od­
lokom dne 18. julija 1081., Br. VIII No. 
1061/3.
Okroi. kot trgovsko sodišče v Mariboru,
dne 3. septemnra 1931. — Firm. 770/31 

— Rg B II 9/13.
*

Sedež: Dragomelj.
Besedilo: »Union«, tovarna kisa,

družba z o. z.
Vsled sklepa občnega zbora družab­

nikov z dne 25. avgusta 1981 so se iz- 
premenili odstavki Prvič, Četrtič in Pe­
tič družabne pogodbe z dne 11. septem­
bra 1930!

Besedilo tvrdke odslej: »Union«, ki- 
sarna, družba z o, z.

Sedež družbe: Moste pri Lubljani.
Izbriše se poslovodja Sever Martin, 

vpiše pa poslovodja Schweiger Florijan, 
trgovec v Ljubljani, Tavčarjeva ulica 
st. 4.
Deželno kot okrožno sodišče v Ljubljani,

Odd UL,, dne 5. septembra 1931.
%

Sedež: Hoče pri Mariboru.
Besedilo: »Sana«, tvornica čokolade, 

družba z o. z. v Hočah, pri Mariboru.
Izbriše se dosedanji poslovodja Bajt Ig­
nac in prokura podeljena Ogrizek Sreč- 
kotu, vpiše pa kot novi poslovodja Ogri­
zek Srečko, komercijelni ravnatelj 
tvrdke.

Pravico družbo zastopati in  firmo 
podpisovati ima odslej poslovodja Ogri­
zek Srečko samostojno.

Okrožno kot trg. sodišče v Mariboru,
dne 10. septembra 1931.

*

Sedež: Krčevina š t  88.
Besedilo: Fokter Juro.
Obratni predmet: Trgovina z vinom 

na debelo.
Vpisala se je naslednja prememba:
Obratni predmet odslej: Trgovina z 

vinom na debelo ter eksport sadja, 
krompirja in jajc.

Okrožno sodišče v Mariboru, odd. III., 
dne 10. septembra 1931.

/
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Sedež: Ljubljana.
Besedilo: Akcijska družba za kemič­

no industrijo, podružnica v Ljubljani.
Na občnem zboru dne 24. maja 1930. 

so se družbena pravila izpremenila v 
§§ 5. in 24.

§ 5. »Naznanila družbe objavlja
upravni svet (§ 24., al. 1) v uradni 
»Wienerzeitung« in v »Službenem listu« 
kraljevske banske uprave Dravske ba­
novine v kraljevini Jugoslaviji (Uradni 
list kraljevske banske uprave Dravske 
banovine).«

»Vsi roki pričenjajo teči z dnem, ki 
sledi objavi v uradni »Wiener Zeitung«.

Prvi odstavek § 24.: »Tako redna ka­
kor izredna glavna skupščina se skli­
cujeta z objavo v uradni »Wiener Zei­
tung« in v »Službenem listu« kraljev­
ske banske uprave Dravske banovine v 
kraljevim v Jugoslaviji (Uradni list 
kraljevske banske uprave Dravske ba­
novine).«

To spremembo je odobrila banska 
uprava Dravske banovine dne 9. julija 
1930., VIII. No. 287/3.

Deželno kot trgOTSko sodišče v Ljubljani, 
odd. III., dne 8. avgusta 1931.

Sedež: Ljubljana.
Besedilo: Prometna banka, d. d. v, 

Ljubljani.
Izbrišejo se člani upravnega sveta: - 
Lavtižar Franc in Kregar Ivan vsled 

smrti in Kopač Jernej vsled odstopa. 
Deželno kot trgovsko sodišče v Ljubljani, 

odd. III., dne 25. julija 1931.

Sedež: Ljubljana.
Besedilo: Tehniška - komercijalna

družba z o. z.
Izbrišeta se poslovodji Klemenčič 

Bruno in Oto.
Deželno kot trgovsko sodišče v Ljubljani, 

odd. III., dne 8. avgusta 1931.

I z b r i s a l a  s e  j e  n a s t o p n a  
I i r m a :

Sedež: Murska Sobota.
Besedilo: Trgovska družba »Murav«, 

družba z o. z. v Murski Soboti v likvi­
daciji.

Izbrisala se je vsled končane likvida­
cije.
Okrožno kot trg. sodišče v Mariboru,

dne 10. septembra 1931.
*

(Sedež: Slovenska Bistrica.
Besedilo: Verhovnik Franc.
Obratni predmet: Trgovina z dežel­

nimi pridelki ter s senom in silamo.
Imetnik: Verhovnik Franc, trgovec

v Slovenski Bistrici št. 109.
Okrož. kot trgovsko sodišče v Mariboru, 
dne 3. septembra 1931. — Firm. 771/31 

- K g  A III. 185/1.

Trjna poročili
TRŽNE CENE V LJUBLJANI

dne 15. seiptembra 1931
Govedina: V mesnicah po mestu: I. 

vrste Din 14—16, II. 12—14. — Na tr­
gu: 1 kg govejega mesa I. Din 14—16,
II. 12—14, III. 8—10, jezika 18, vam­
pov 8—10, pljuč 6—8, jeter 14—16, le- 
dic 18, možganov 8—16, loja 6—8.

Teletina: 1 kg telečjega mesa I. Din 
16—18, II. 12—14, jeter 25, pljuč 16.

Svinjina: 1 kg prašičjega mesa I. Din 
20—22, II. 16—18, III. 14—16, pljuč 8 
do 10, jetr 16—18, dedič 25, glave 8, 
parkljev 4—6, slanine trebušne 12—13, 
slanine ribe in sala 18, slanine mešane 
15—16, slanine na debelo 16, masti 18 
do 20, šunke (gnjati) 24—25, prekaje­
nega mesa I. 24—25, II. 18—20, preka­
jenih parkljev 5—7, prekajene glave 8 
do 10, jezika 25

Drobnica: 1 kg košt m novega Din -12 
do 14, jagnjetine 18—20.

 L _

Konjsko meso: 1 kg konjskega mesa
I. Din 8, II. 6.

Klobase: 1 kg krakovskih Din 32, de- 
brecinskih 32, hrenovk 29—31, safalad 
29—31, posebnih 32, tlačenk 24, svežih 
kranjskih 25, pol prekajenih kranjskih 
28—30, suhih kranjskih 35, prekajene 
slanine 18—20.

Perutnina: Piščanec majhen 12—15, 
piščanec večji 18—22, kokoš 25—35, pe­
telin 20—30, raca 30, domači zajec, 
manjši 8—10, domači zajec večji 15 do 
20 Din.

Divjačina: 'Poljska jerebica Din 15, 
gozdna jerebica 18—20.

Ribe: 1 kg karpa Din 22—30, linja 
20—25, ščuke 35—40, postrvi 60, sulca 
60, klina 15—20, mrene 10—14, pečen­
ke 8—10.

Mleko, maslo, jajca, sir: 1 liter mleka 
Din 2-50—3, 1 kg surovega masla 25 
do 28, čajnega masla 32—40, masla 30 
do 36, bohinjskega sira 24, sirčka 7—8, 
par jajc 1'75—2-25.

Pijače: 1 liter starega vina Din 16 do 
22, novega vina 14—16, čaša piva 3 do 
3‘50, vrček piva 5, steklenica piva 5'50 
do 6 Din.

Kruh: 1 kg belega Din 4, pol belega 
3-50, črnega 2’50, rženega 3'50.

Sadje: ,1 kg luksusnih jabolk Din 5 
do 6, I. 4, II. 3, III. 2, luksusnih hrušk 
8, I, 6, II. 4—5, III. 2—3, ena limona 
075—1, lkg mandeljnov 50, orehov 10 
do 12, luščenih orehov 32—36, češpelj
3—4, suhih češpelj 10—12, suhih hrušk 
10—12, breskev 4—8, grozdja 3—6, 1 
liter brusnic 6.

Špecerijsko blago: 1 kg kave Portori­
ko Din 80—84, Santos 52—54, Rio 36 
do 40, pražene kave I. 90—100, II. 80 do 
90, III. 66—70, IV. 56—60, kristalnega 
belega sladkorja 12-75, sladkorja v koc­
kah 14-25, kavne primesi 18, riža I. 9,
II. 7, 1 liter namiznega olja 17, jedil­
nega olja 16, vinskega kisa 4% 4-75, 
navadnega kisa 4% 3, 1 kg soli morske 
debele 2-50, soli drobne 2-75, celega

popra 70, mletega popra 72, paprike
III. vrste 32, sladke paprike, po kako­
vosti 36, 1 liter petroleja 7, 1 kg teste­
nin I. 10, II. 9, pralnega luga 3-75, čaja 
80 Din.

Mlevski izdelki: 1 kg moke št. 0, na 
debelo Din 405—440, na drobno 4-75, 
št. 2 na debelo 375—415, na drobno
3-75, št. 4 na debelo 320—340, na drob­
no 3'50, št. 6 na debelo 260—290, na 
drobno 3-25, kaše 5—6, ješprenja 5—6, 
ješprenjčka 8—10, otrobov 1-50—2, ko­
ruzne moke 2-50—3, koruznega zdroba
4—4-50, pšeničnega zdroba 5, ajdove 
moke I. 6—7, II. 5, ržene moke 3-50.

žito: q rži Din 190—200, ječmena 180 
do 200, ovsa 185—210, prosa 230—250, 
koruze 155—160, ajde 240—255, fižola 
ribničana 275, prepeličarja 325, 1 kg 
graha 8—10, leče 10—14.

Kurivo: 50 kg premoga Din 30, 1 to­
na premoga 460, 1 kub. m trdih drv 
100—120, mehkih drv 70.

Krma: q sladkega sena Din 80, pol 
sladkega sena 75, kislega sena 60—70» 
slame 50—60.

Zelenjava in gobe: 1 kg ajserice Din 
4, endivije 3—4, poznega zelja 0-60 do
0-65, rdečega zelja 2—250, kislega zelja 
3—4, ohrovta 1—1'50, kolerab 2—2-50, 
kolerab podzemljic 0'50, špinače 3—4, 
paradižnikov 2-50—3, kumar 0'50, 100 
kumaric za vkisavanje 12—14, 1 kg buč
1—il-50, fižoila v stročju 250—5, (lušče­
nega 3—4, čebule 250—3, česna 10 do 
12, krompirja 1—1-25, repe 0-50, kisle 
repe 3, jurčkov 10, korenja 3—4, peter­
šilja 3—4, zelenjave za juho 3—4, zele­
ne paprike 4—5, malancan 4—6.

Mariborsko sejmsko poročilo. Na svinj­
ski sejem dne 25. septembra t. 1. je bilo 
pripeljanih 358 svinj; cene so bile sle­
deče: Mladi prašiči 5—6 tednov stari 
kom. Din 45—80, 7—9 tednov 90—100, 
3—4 mesece 150—250, 5—7 mesecev 300 
do 400, 8—10 mesecev 450—500, 1 leto 
550—700, 1 kg žive teže 7—8-50, mrtve 
teže 10—12. Prodanih je bilo 114 svinj.

Motvoz Grosuplfe
dom a! slovenski izdelek  • Svoji k  svojim I

T o v arn a  m o tv o za  in  v rv arn a  J .  d .

Grosuplje pri Ljubljani

S P E D IC IJS K O  P O D J E T J I

R. R A N Z I N G E R
■troko ipadajofe

kolodvora

N a jn o v e jše  
d v o k o lo  z 
m o to rik o m ,
1 */* K. S., d v o ­
k o le sa , šivaln i 
s tro ji, o tro šk i in 
ig račn i vozički 
in  posam ezni 
deli na jcene je

' Ceniki franke

»TRIBUNA" F. I .  L., to v a rn a  d v o k o lo «  I« 
o tro ik ih  v o s llk o v , L jub ljana , K a rlo v ik a  «.*

šJ&rtolavi: SKritptrcolonlal« JEjubljana —  ‘Gele/on š t . 2263

Ani  Krisper Coloniale
jČastnih: Josip Vevlič

Volotrgovina koloni- Zaloga ipirita,
Jalni robi. J L > J W £ D l f  C Z Z I C K  raznega iganja in 

V tlep ra ia m a  kav i. s7\ • j  _ , 3 3  konjaka.
M lin i  aa M a v a , J j l i n o j s k d  CCS i d  J J  M in e ra ln i vod*.

H oina p o ttn ib a  th ia n o v ljm o  lota 1840 C in iki na  razpolago

N azn an ilo
slav. o b č in s tv u  in  cenj. zavo­
dom , da  s ta ro  renom irano  sploš­
no  k lep arsk o  in  in šta lac ijsko  
tv rd k o  vodijo  nap re j

1A K 0B  f l l G l .  dediči
Poslovalnica in delavnica: 
Rimska cesta 2 in Gre­

gorčičeva ulica 5
Telefon štev . 33-53

‘G rg o vc i in  in d u s tr ijc i 1

T g g c v s f e i  

l isi
se priporoča za 

i n a e r i v a i n f e l

KLIŠE) E
v s e /l vrs£ por 
'folog ra f i j  a  Al- 
o/i risbah.
i n v r i t  uje
n a j  so l id  n e/še 
k i  § š  a  m u

ST*DEU
H U B  L IA N A
DAIMATIN0VA13

KUVERTA X
UUBL1ANA
K i 2 VofdrsUi pot 1

TVORNICA KUVERT IN 
KONFEKCIJA PA PIR JA

Splošno mizarstvo, raz­
novrstno p o h i i t v o ,

pisarniške opreme
izgotavlja solidno in po 

ugodni ceni

Parizek Karl
mizarstvo

Ljubljana 
C eg n arjev a  ulica i t .  4 .

Franc Bogel
Ljubljana

Bleiweisova cesta 52
ts le fo n  27-75 — se  p iip o rd č a  

cen j. o b č in s tv u  za  vsa

k le p a r s k a  in  vodovodno  
in s ta la c ijsk a  d e la

S p e c ija li te ta : iz d e lo v a n je  Ito- 
v in a s iih  l i n i  in  v ložkov

Ivan Savnik
Kranj

Dom ača tvornica vsakovrstn ih  
letnih in zimskih triko - rokavic

Zahtevajte ponudbe in vzorce 1

Podeželskim trgovcem
priporočam o n a d ro b n o  p ro d a jo  n ašega  „lSOLV‘, sija jno  
p re izk u šen eg a  s re d s tv a  za izolacijo z idov ja  p ro ti v lag i in 
osuš itev  v lažn ih  p ro s to ro v . Zelo d o b e r p rodajn i p re d m e ti

LJUBLJANSKA KOMERCIJALNA DRUŽBA 
LJUBLJANA, B lelw eisova 18

T r g o v c i  1 ^ V a ro č a jf e  blago 
p i ?i ivvdhah, kateve cgla~ 
saj o v  „ l r g o v s f e c m  listu*

Ureia dr. IVAN PLESS. — Za Wr**T«ko - lnduftrijako d. A. »MERKOM« kot lidalatelja ln ttakarja: 0. MICHALEK. Ljubljana


